اختبار الباب السابع -------2008

------------------------------------------------------------------------- 

السؤال الاول :
 ( ا )    اذكر المفهوم العلمى لما ياتى : 

1- يقاس بتغير تركيز المواد المتفاعلة فى وحدة الزمن 0 
2- هو ضغط بخار الماء الموجود فى الهواء عند درجة حرارة معينة 
3- الجزيئات ذات الطاقة الحركية المساوية لطاقة التنشيط او تفوقها0
4- العلاقة التي تربط بين درجة تفكك الإلكتروليت وتركيزه 0 
5-  القواعد التي تتفكك جزئياً في الماء 0 

6- خارج قسمة ثابت معدل التفاعل الطردى على ثابت معدل التفاعل العكسى 0 

7-  مواد درجة تأينها في الماء 100% 0

8-  مواد أيونية توصل التيار الكهربي سواء كانت في صورة مصهور أو محلول
ب)      4NH3(g)     + 3O2(g)  =====   2N2(g)    +  6H2 O(g)            ΔH =  ( - )
      وضح كيف يؤثر كل تغير من التغيرات الاتية على تركيز الاكسيجين فى النظام المتزن السابق :

(1) اضافة المزيد من غاز الامونيا
(2)   اضافة  اكسيد الكالسيوم
(3)   رفع درجة الحرارة  
(4)  اضافة عامل حفاز        
(5)   تقليل حجم الوعاء
ج) اذكر تجربة عملية لإثبات تأثير التركيز على تفاعل متزن
السؤال الثانى: 

  ( ا )  صوب ما تحته خط مع ذكر السبب : 
1- تفاعل حمض الكبريتيك المخفف مع برادة الحديد تفاعل انعكاسى0  

2- اذا كان تركيز ايون OH -] [ = 10 -5 مول / لتر لمحلول ملح  فإن قيمة PH   له  تساوى ( 3 )  
3- التفاعل السائد فى هذا التفاعل هو العكسىCl2 + H2 === 2HCl   Kc = 4.4 × 1032 

4- يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على محاليل الالكتروليتات القوية فقط
5- محلول كبريتات الامونيوم متعادل التأثير على عباد الشمس 
6- ينعدم درجة توصيل محلول حمض الاسيتيك للكهرباء بزيادة تخفيفه بالماء
( ب )  حمض ضعيف درجة تفككه  2 × 10 -2   فى محلول حجمه   100 مل  يحتوى على 0.025 مول  من الحمض 0 احسب ثابت تأين الحمض
 ( جـ ) احسب pOH لحمض الأسيتيك CH3COOH عندما يذاب 0.6 جم منه فى كمية من الماء لتكوين لتر من المحلول علماً بأن ثابت اتزان الحمض Ka = 1.8 × 10-5
السؤال الثالث :

 أ) علل :
(1) يزول لون غاز ثانى أكسيد النيتروجين عند تبريده.
(2) المحلول المائى لحمض الهيدروكلوريك موصل جيد للتيار الكهربى على عكس المحلول المائى لحمض الأسيتيك
(3) يزداد معدل تكوين النشادر من عنصرية بزيادة الضغط  
(4) محلول كربونات الصوديوم قلوى التأثير على عباد الشمس
(5) صدأ برادة الحديد أسرع من صدا قطعة من الحديد
  ( ب ) احسب حاصل الاذابة KSP  لكبريتيد الرصاص علما بان درجة ذوبانه  9.4 × 10 -15 

 (جـ)   احسب ثابت الاتزان Kc للتفاعل الاتى    C(s)  + CO2(g)    ===== 2CO(g)    علما بان تركيز كلا من ثانى اكسيد الكربون و اول اكسيد الكربون على الترتيب هى 0.01  و  0.1 مول/ لتر 
السؤال الرابع :
(1) ما المقصود بما يأتى : 
     ( 1) قانون فعل الكتلة     (2)  قاعدة لو شاتيليه     (3)  التميؤ     (4) البرتون المماه 
    (ب) N2   + 2O2   ===== 2NO2       H = (+)                           
       ماهي العوامل التي تساعد علي زيادة كمية ثانى أكسيد النيتريك
( جـ ) احسب قيمةPH  لمحلول الامونيا 0.1 مولر علما بان ثابت الاتزان لها = 1.8 × 10 -5
( ب ) فى التفاعل المتزن التالى:             C2H5Br  +  H2O ===== C2H5OH  + HBr

                                                               كحـــول                          هاليد الكيل

1- كيف تجعله تفاعل تام للحصول على الكحول 
2- كيف تجعله تفاعل تام للحصول على هاليد الالكيل  
